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Capitolul 1. Linii de transmisie de înaltă frecvenţă TEM – linia coaxială 
 

În memoria regretatului dascăl şi coleg,  
Dan Roman 

Prefaţă 

Într-o eră a telecomunicaţiilor sistemele wireless reprezintă pentru 
ingineri o nouă provocare. Cele mai cunoscute dintre acestea sunt: 
sistemele de comunicaţii celulare, fixe sau mobile, sistemele de 
transmisii prin televiziune şi satelit, sistemele de radiodifuziune şi 
comandă la distanţă, sisteme pentru aplicaţii de telemedicină. Drept 
urmare a aplicării acestor tehnologii moderne se schimbă structura unei 
lumi întregi; multe valori, precum educaţia, accesul la informaţie în 
scopul cunoaşterii, dreptul la liberă exprimare, nu mai pot fi îngrădite 
uşor. În noul context creat, tot mai multe structuri administrative, 
educaţionale sau politice se redefinesc pe ele însele. Informaţia circulă cu 
viteza luminii, într-un cadru în care distanţele dintre oameni devin 
relative, iar individul este împins la limita dintre real şi virtual. La baza 
acestei lumi informaţionale se află tehnologia, dar mai ales competenţele 
profesionale şi potenţialul uman. Educaţia este cea care le determină pe 
toate trei, din nefericire, pe termen lung şi cu sacrificii mari. Multe 
aspecte relevate în această lucrare erau până nu demult considerate tabu, 
într-o lume a războiului rece, dar astăzi, graţie comunicaţiilor moderne, 
accesul la informaţie creează continuu valori. Scopul acestei cărţi este 
acela de a ajuta la formarea unei noi generaţii de ingineri, competente din 
punct de vedere profesional şi pregătite pentru o lume diferită de cea de 
azi.   

Lucrarea este structurată în şapte capitole. Primele două capitole 
tratează transmiterea semnalelor de radiofrecvenţă, pe linii de transmisie 
caracterizate de modul de propagare transversal electro-magnetic, TEM 
(Capitolul 1 – linii coaxiale) şi quasi-TEM (Capitolul 2 – linii 
microstrip). Cele mai importante fenomene electrice care acţionează în 
mod determinant asupra circuitelor de microunde pot fi înţelese şi 
aprofundate în aceste prime două capitole. Capitolul trei prezintă 
modurile de proiectare şi adaptare pe linii de transmisie sau între 
echipamentele wireless. Se insistă aici asupra rolului inginerului în 
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optimizarea performanţelor, nu doar în stabilirea de legături sau 
furnizarea de servicii. Capitolele patru şi cinci abordează stratul fizic al 
unui sistem wireless, din perspectiva fenomenului electric. Astfel, sunt 
tratate teoriile moderne de proiectare a circuitelor active de microunde, 
ce au la bază parametri de dispersie S. Circuitele nelineare, utilizate în 
microunde, sunt studiate în capitolul şase, tratându-se cele mai profunde 
probleme ce apar pe interfeţele radio, cât şi modul de soluţionare a 
acestora. Fenomenologia tratată în primele şase capitole îşi regăseşte 
utilitatea în înţelegerea celui de-al şaptelea capitol. Acesta abordează o 
categorie mai specială de antene utilizate la frecvenţe foarte înalte (în 
domeniul microundelor), şi anume antenele microstrip.  

Cartea se adresează în special studenţilor ce urmează cursurile de 
„ma

turor celor care mi-au fost alături în 
elab

ru cadrul 
pro

Autorul 

ster” sau post-universitare şi totodată studenţilor de la profilul 
electric, specializările electronică aplicată şi telecomunicaţii. Aceasta 
poate fi utilă însă tuturor celor care lucrează în domeniul comunicaţiilor 
wireless (inclusiv al distribuţiei semnalelor RF), tocmai datorită 
numărului mare de exemple, multe dintre acestea implementate şi 
verificate practic de autor. Detaliile concrete de proiectare a antenelor 
microstrip (utilizate la telefoanele mobile şi în reţelele WLAN) se vor 
dovedi utile tuturor celor interesaţi de implementarea lor practică. 
Simularea acestor dispozitive pe platforme de tip CAD – EM (de 
proiectare numerică asistată de calculator, prin modelarea câmpului 
electro-magnetic) deschide orizonturi noi cititorului, orizonturi ce 
converg subtil spre cercetare aplicativă şi exploratorie, fără a pierde însă 
legătura cu aspectele practice. 

 Vreau să mulţumesc tu
orarea materialului, în primul rând soţiei şi părinţilor mei.  
Domnului profesor Tudor Palade îi mulţumesc pent
fesional creat timp de 12 ani. Apreciez şi mulţumesc pentru 

observaţiile constructive colegilor mei asistenţi, Ligia Cremene  şi 
Emanuel Puşchiţă. Mulţumesc, de asemenea, colegilor din Catedra de 
Comunicaţii a Facultăţii de Electronică, Telecomunicaţii şi Teoria 
Informaţiei din Cluj-Napoca, ale căror observaţii constructive, exprimate 
de-a lungul timpului, m-au ajutat la structurarea acestei cărţi. 
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